

В Диссертационный совет Д 999.033.04,
созданный на базе ФГБОУ ВО «МГУ им.
Н. П. Огарёва», МГПИ, НИИГН и УлГПУ

Отзыв

на автореферат диссертации Кондратьевой Екатерины Валерьевны «Празднично-обрядовые традиции в общественной жизни чувашей и удмуртов», представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.07 - Этнография, этнология и антропология

Исследование Е.В. Кондратьевой посвящено актуальной и важной в методологическом отношении проблеме – празднично-обрядовой традиции чувашей и удмуртов. Несмотря на то, что указанная тема является классической, т.к. составляет нераздельную часть исследования этнической культуры, и ее касались многие ученые, тем не менее, подобных работ, написанных на базе компаративистского подхода, не так уж и много. Само диссертационное сочинение Екатерины Валерьевны представляет собой первое комплексное историко-типологическое и сравнительно-историческое исследование традиционных праздников и обрядов в общественной жизни совершенно разных в этнографическом и языковом отношении народов Поволжья – чувашей и удмуртов. Подобный исследовательский подход при введении в научный оборот нового полевого и архивного этнографического материала и должного его осмысления, делает работу чрезвычайно интересной и востребованной.

Новизна предложенной Е.В. Кондратьевой работы несомненна. Впервые целенаправленно и глубоко проанализированы организационная, интегрирующая и идеологическая и иные функции общины, ярко проявляемые при отправлении традиционных ритуалов и проведении праздников рассматриваемых народов. Этнографическая наука получила ценный новый материал и весьма интересные и значимые умозаключения диссертанта, профессионально суммировавшего наработки предшественников и собственные материалы. Автору удалось не только систематизировать и структурировать огромный массив данных, но связно и системно изложить его в ограниченных рамках диссертационного сочинения.

Общее впечатление от чтения автореферата – самое положительное. Структура работы, группирование материала в главах и параграфах логичны и оправданы.

Поставленная цель достигнута, а сопутствующие задачи решены.

Указанный труд представляет собой самостоятельное и законченное исследование. На наш взгляд, диссертация отвечает содержанию специальности 07.00.07 – этнография, этнология, антропология и требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор Е.В. Кондратьева заслуживает присуждения учёной степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.07 – этнография, этнология, антропология.

Дата отзыва: 03 ноября 2020 г.

Кандидат исторических наук,
Старший научный сотрудник
Института археологии и этнографии СО РАН



В.А. Бурнаков

ФИО автора отзыва: Бурнаков Венарий Алексеевич

Ученая степень: кандидат исторических наук

Специальность: 07.00.07 – Этнография, этнология и антропология

Место работы: отдел этнографии Института археологии и этнографии СО РАН

Почтовый адрес: 630090, Новосибирск, пр. акад. Лаврентьева, 17. Телефон: 8(383)

330-72-93, E-mail: venariy@ngs.ru

ПОДПИСЬ Бурнакова В.А.
03 ноября 2020
ЗАВЕРЯЮ ЗАВ.КАНЦ.ИЭТ СО РАН
И.А. КРИВКОВА

